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Instruções

 Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento 
do cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

	� este caderno de prova.
	� um cartão-resposta que contém o seu nome, número 
de inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

	� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
	� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!
	� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante  
a realização da prova.

	� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas 
diferentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma  
delas constitui a resposta correta em relação ao  
enunciado da questão.

	� A interpretação das questões é parte integrante da  
prova, não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

	� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno  
de prova completo e o cartão-resposta devidamente  
preenchido e assinado.

9 de outubro

14 às 17h

40 questões

3h de duração*



.



	 Página 3

CINCATARINA Consórcio Interfederativo Santa Catarina • Concurso Público • Edital 001/2022

S06  Analista Técnico IV • Enfermeiro

Língua Portuguesa	 10 questões

Leia o texto.

Revogue-se

Relacionamentos se constroem ao longo dos anos de 
sua duração: os dois parceiros vão tramar consciente ou 
inconscientemente a teia que os vai envolver ou sepa-
rar, o casulo onde vão abrigar ou sufocar seus filhos.

Amor não deveria ser prisão ou dever, mas cresci-
mento e libertação. Porém se gostamos de alguma 
coisa ou de alguém, queremos que esteja sempre 
conosco. Perda e separação significam sofrimento, 
mas não o fim da vida nem o fim de todos os afetos.

Certa vez me entregaram um bilhete que dizia:

“Se você ama alguém, deixe-o livre.”

Poucas afirmações são tão difíceis de cumprir, poucas 
contêm tamanha sabedoria em relação aos amores, 
todos os amores: filhos, amigos, amantes. Amor é risco, 
viver é risco. Pois permitir, até querer que o outro 
cresça ao nosso lado, pode significar que crescerá 
afastando-se de nós.

Mas - essa é a força e a beleza do desafio de uma vida 
a dois - o outro, crescendo, pode-se abrir mais para 
nós, que participaremos dessa expansão. Instaura-se 
uma instigante parceria amorosa, na qual o tempo 
não servirá para desgaste, mas para construção. É um 
processo de refinamento da cumplicidade que brilha 
em algumas relações mesmo depois de muitos anos, 
muitas perdas, e muitos difíceis recomeços - desde 
que haja sobre o que reconstruir.

[…]
Lya Luft

1.  Assinale a alternativa cujo antônimo da palavra 
sublinhada está correto.

a.	 SQUARE	 Amor é risco. (ameaça)
b.	 SQUARE	 Vão abrigar ou sufocar seus filhos. (reprimir)
c.	 Check-square	 Instaura-se uma instigante parceria amorosa. 

(entediante)
d.	 SQUARE	 É um processo de refinamento da cumplicidade. 

(apuramento)
e.	 SQUARE	 Vão construir o casulo para abrigar os filhos. 

(invólucro)

2.  Analise as afirmativas abaixo de acordo com o 
texto.

1.	 O tema do texto são os relacionamentos amo-
rosos entre casais.

2.	 A autora usa situações antagônicas para falar 
de amor.

3.	 O texto nos faz refletir sobre a forma como 
amamos quem está conosco.

4.	 O título do texto leva a acreditar que as rela-
ções amorosas duradouras são aquelas que 
revogam o sofrimento.

5.	 O título do texto dirige-se ao leitor para acon-
selhar ou sugerir, buscando persuadi-lo a 
rever ou mesmo anular suas atitudes em rela-
ção a quem ama.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 4 e 5.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
e.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.

3.  Assinale a alternativa que mostra corretamente o 
ponto de vista defendido pela autora.

a.	 SQUARE	 Em um relacionamento, os amantes devem 
crescer lado a lado necessariamente.

b.	 SQUARE	 Amar é um processo de depauperação da rela-
ção para uma necessária reconstrução.

c.	 SQUARE	 Uma instigante parceria amorosa arrefece o 
crescimento de ambos os parceiros.

d.	 Check-square	 A pessoa que ama deve permitir ao outro fazer 
suas próprias escolhas e viver em liberdade, 
ainda que essa atitude gere inseguranças.

e.	 SQUARE	 Quando se ama, quer-se ter o ser amado sem-
pre por perto, pois perda e separação signifi-
cam sofrimento e fim da relação.

4.  Assinale a alternativa que mostra corretamente 
dentro dos parênteses o objeto direto presente na 
frase.

a.	 Check-square	 A teia que os vai envolver. (os)
b.	 SQUARE	 Se você ama alguém, deixe-o livre. (livre)
c.	 SQUARE	 Poucas afirmações são tão difíceis de cumprir. 

(difíceis)
d.	 SQUARE	 Perda e separação significam sofrimento. 

(perda e separação)
e.	 SQUARE	 É um processo de refinamento da cumplicidade. 

(processo)
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5.  Assinale a alternativa correta tendo por base o 
texto.

a.	 SQUARE	 O último parágrafo do texto acrescenta uma 
ideia de alternância em relação ao anterior.

b.	 SQUARE	 A oração “que participaremos dessa expansão” 
tem, no contexto do texto, como sujeito a 
expressão “dessa expansão”.

c.	 SQUARE	 Na frase “Os dois parceiros vão tramar consciente 
ou inconscientemente a teia que os vai envolver 
ou separar”, se o verbo “tramar” fosse trocado 
por “construir”, haveria a necessidade marcar o 

“a” de “a teia” com crase.
d.	 Check-square	 As expressões “ao longo dos anos de sua dura-

ção” e “consciente e inconscientemente” exercem 
a mesma função sintática.

e.	 SQUARE	 Na frase “Poucas contêm tamanha sabedoria em 
relação aos amores”, o acento gráfico em “con-
têm” acontece pelo mesmo motivo de “mantém” 
em: “O amor mantém o carinho construído 
a dois”. Nas duas situações, porém, possuem 
predicação verbal diferenciada.

6.  As orações subordinadas adverbiais são aquelas 
que funcionam como advérbio na frase.

Assinale a frase em que há a presença desse fenô-
meno sintático.

a.	 Check-square	 Se você ama alguém, deixe-o livre.
b.	 SQUARE	 Porém se gostamos de alguma coisa ou de 

alguém…
c.	 SQUARE	 Instaura-se uma instigante parceria amorosa, 

na qual o tempo não servirá para desgaste…
d.	 SQUARE	 É um processo de refinamento da cumplicidade 

que brilha em algumas relações.
e.	 SQUARE	 Amor não deveria ser prisão ou dever, mas 

crescimento e libertação.

7.  Assinale a alternativa em que o verbo apresenta a 
mesma predicação daquele posto na frase “Instaura-se 
uma instigante parceria amorosa”.

a.	 SQUARE	 Ele atribuiu-se muito valor.
b.	 SQUARE	 Trata-se de uma questão amorosa.
c.	 SQUARE	 Necessita-se de amantes realizados.
d.	 SQUARE	 Ele feriu-se com uma paixão incondicional.
e.	 Check-square	 Constroem-se relacionamentos amorosos com 

base na confiança.

8.  Analise as afirmativas abaixo quanto ao uso da 
vírgula.

1.	 Em “No céu, nuvens cor de algodão.“, a vírgula 
marca a supressão de uma palavra.

2.	 Em “Como te chamas, ó linda donzela?“, a vír-
gula é dispensável já que separa apenas uma 
expressão de chamamento.

3.	 Em “Achava-o galanteador, bonito, charmoso, 
educado e inteligente.“, a vírgula foi usada para 
separar elementos de mesma função sintática 
no interior da frase.

4.	 Em “O sol já ia fraco, e o entardecer era ameno.“, 
a vírgula foi usada corretamente.

5.	 Em “Abrem-se lírios, e rosas, e margaridas.“, as 
vírgulas são usadas para separar elementos 
subordinados no interior da frase.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 4 e 5.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.

9.  Observe a frase:

“A vida é um risco, mas não a viver com intensidade 
é algo ainda mais perigoso, haja visto o presente ser 
efêmero.

Assinale a alternativa correta sobre ela.

a.	 SQUARE	 O período é composto por coordenação e pos-
sui três orações assindéticas.

b.	 SQUARE	 As expressões “um risco” e “algo ainda mais 
perigoso” são complementos do verbo “ser”.

c.	 Check-square	 Nas duas vezes em que aparece, o “a” tem fun-
ção sintática diferente; adjunto adnominal e 
objeto direto, respectivamente.

d.	 SQUARE	 As três orações possuem entre elas um sentido 
conotativo de oposição.

e.	 SQUARE	 A frase, quanto à concordância nominal e ver-
bal, está adequada à norma padrão de nossa 
língua.
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12.  Quantos números diferentes podem ser formados 
permutando os algarismos do número 3.444.551?

a.	 Check-square	 Mais de 415.
b.	 SQUARE	 Mais de 400 e menos de 415.
c.	 SQUARE	 Mais de 385 e menos de 400.
d.	 SQUARE	 Mais de 370 e menos de 385.
e.	 SQUARE	 Menos de 370.

13.  Em um encontro dos formandos em engenharia 
do ano 1999, cada pessoa apertou a mão de todas as 
outras, com exceção do casal João e Maria, que não 
apertou a mão de ninguém. Ao total, foram trocados 
406 apertos de mão (e ninguém apertou a sua pró-
pria mão ou apertou a mão de outra pessoa, mais de 
uma vez).

Portanto, o número de pessoas presentes no referido 
encontro foi:

a.	 SQUARE	 Maior que 33.
b.	 Check-square	 Maior que 30 e menor que 33.
c.	 SQUARE	 Maior que 27 e menor que 30.
d.	 SQUARE	 Maior que 24 e menor que 27.
e.	 SQUARE	 Menor que 24.

14.  Um baralho consiste em 60 cartas numeradas de 
1 a 60. Retirando-se 2 cartas ao acaso, sem reposição, a 
probabilidade que soma dos números das cartas reti-
radas seja igual a 52 é:

a.	 SQUARE	 Maior que 1,5%.
b.	 Check-square	 Maior que 1,4% e menor que 1,5%.
c.	 SQUARE	 Maior que 1,3% e menor que 1,4%.
d.	 SQUARE	 Maior que 1,2% e menor que 1,3%.
e.	 SQUARE	 Menor que 1,2%.

15.  Um trem de passageiros é constituído de uma 
locomotiva e sete vagões distintos, sendo um deles o 
vagão do silêncio (onde não é permitido conversar) e 
outro o vagão restaurante. O trem deve ser formado 
com a locomotiva à frente e o vagão do silêncio não 
pode ser colocado imediatamente após a locomo-
tiva e nem imediatamente após ou antes do vagão 
restaurante.

Portanto, o número de modos diferentes de montar a 
composição que forma o trem é:

a.	 SQUARE	 Mais de 3100.
b.	 Check-square	 Mais de 2900 e menos de 3100.
c.	 SQUARE	 Mais de 2700 e menos de 2900.
d.	 SQUARE	 Mais de 2500 e menos de 2700.
e.	 SQUARE	 Menos de 2500.

10.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) 
e as falsas ( F ) sobre as frases.

(  )	 Em “Que direito lhe assiste de julgar tamanho 
amor?“, o verbo assistir é transitivo indireto, 
tem sentido de “caber” e o pronome está 
proclítico.

(  )	 Em “Ele é a pessoa que mais confio, dou-lhe 
todo meu crédito.“, os verbos “confiar” e “dar” 
têm regências corretas; o segundo deles apre-
senta objeto direto e indireto e seu pronome 
oblíquo está enclítico.

(  )	 Em “Também a mim me hão ferido com os 
crimes da ofensa e traição, como perdoá-los?“, 
o verbo “haver” está como auxiliar e tem o 
sentido de existir, já o verbo “perdoar” é verbo 
principal e transitivo direto, com objeto direto 
de coisa. A posição dos pronomes oblíquos 
dos verbos é diferente: do primeiro, é proclí-
tica e do segundo, enclítica.

(  )	 Em “Aqueles dois nunca se houveram bem em 
competições amorosas.“, a regência verbal está 
correta e o pronome está obrigatoriamente 
em próclise.

(  )	 Em “Naquele bar que bebi, jamais dignarei-me 
voltar.“, os verbos “beber” e “dignar-se” têm 
regências corretas; por outro lado, a posição 
do pronome oblíquo não é aceita pela norma 
culta que prescreve, neste caso, mesóclise 
(dignar-me-ei) ou próclise (me dignarei).

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 V • V • V • F • F
b.	 SQUARE	 V • F • V • V • F
c.	 Check-square	 V • F • F • V • F
d.	 SQUARE	 F • V • F • V • V
e.	 SQUARE	 F • F • V • V • V

Raciocínio Lógico	 5 questões

11.  Sobre um grupo de pessoas sabemos que é ver-
dade que “Algumas das pessoas altas são ricas” e que 

“Nenhuma pessoa magra é rica”.

Portanto, é necessariamente verdadeiro que:

a.	 SQUARE	 Nenhuma pessoa alta é magra.
b.	 SQUARE	 Nenhuma pessoa magra é alta.
c.	 SQUARE	 Alguma pessoa magra é alta.
d.	 SQUARE	 Alguma pessoa alta é magra.
e.	 Check-square	 Alguma pessoa alta não é magra.
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Noções de Informática	 5 questões

16.  Qual função do MS Excel do Microsoft 365 em 
português retorna o número de dias úteis inteiros 
entre uma data inicial e uma data final, de modo a não 
considerar finais de semana e quaisquer datas identifi-
cadas como feriados pelo usuário?

a.	 SQUARE	 DIAS.ÚTEIS
b.	 SQUARE	 DATA.DIASÚTEIS
c.	 SQUARE	 DIAS.TRABALHO
d.	 SQUARE	 DIASÚTEIS.TOTAL
e.	 Check-square	 DIATRABALHOTOTAL

17.  No contexto do tópico de endereçamento de 
recursos da internet, assinale a alternativa que contém 
a máscara de rede correta para a notação CIDR/27.

a.	 SQUARE	 255.255.255.128
b.	 SQUARE	 255.255.255.192
c.	 Check-square	 255.255.255.224
d.	 SQUARE	 255.255.255.240
e.	 SQUARE	 255.255.255.248

18.  Qual o motor (engine) Javascript utilizado pelo 
navegador da internet Google Chrome?

a.	 SQUARE	 JS
b.	 Check-square	 V8
c.	 SQUARE	 JSVM
d.	 SQUARE	 Chakra
e.	 SQUARE	 Quantum

19.  Assinale a alternativa que descreve corretamente 
a função CORRESPX do MS Excel do Microsoft 365 em 
português.

a.	 SQUARE	 Retorna um valor ou a referência a um valor de 
dentro de uma tabela ou intervalo.

b.	 SQUARE	 Pesquisa um intervalo ou uma matriz e retorna 
um item correspondente à primeira correspon-
dência que encontrar.

c.	 SQUARE	 Retorna um número especificado de linhas ou 
colunas contíguas do início ou do fim de uma 
matriz.

d.	 Check-square	 Procura um item especificado em uma matriz 
ou intervalo de células e retorna à posição rela-
tiva desse item no intervalo.

e.	 SQUARE	 Localiza uma cadeia de texto em uma segunda 
cadeia de texto e retorna o número da posição 
inicial da primeira cadeia de texto do primeiro 
caractere da segunda cadeia de texto.

20.  Qual o tempo necessário para realizar o down-
load de um arquivo de 1024 Megabytes a uma veloci-
dade de download constante de 29 Mbps?

a.	 Check-square	 Aproximadamente 5 minutos
b.	 SQUARE	 Aproximadamente 6 minutos
c.	 SQUARE	 Aproximadamente 7 minutos
d.	 SQUARE	 Aproximadamente 8 minutos
e.	 SQUARE	 Aproximadamente 9 minutos

Conhecimentos Específicos	 20 questões

21.  Analise o texto abaixo:

Auditores internos precisam ser críveis para que 
possam ser incríveis.

Como um jovem auditor interno, nada era mais frus-
trante para mim do que apresentar um bom relatório 
de auditoria interna ou uma nova ideia para um cliente 
de auditoria (ou “auditado”, como eram chamados), 
apenas para serem recebidos com ceticismo e negati-
vidade. Eu sabia que minha mensagem era importante, 
mas, às vezes, era desafiador superar a desconfiança e 
o medo que se materializavam pelo simples fato de a 
recomendação ter vindo de um auditor interno.

Olhando para trás, para aquelas primeiras auditorias 
internas, agora percebo que algumas dessas falhas de 
comunicação poderiam ter sido evitadas. A conclusão 
veio lentamente para mim: eu não entendia completa-
mente por que algumas vezes eu tinha dificuldade de 

“vender” as recomendações até uma reunião de encer-
ramento particularmente frustrante. Quase todas as 
recomendações que compartilhei pareciam desen-
cadear ceticismo do cliente – até o momento em 
que um auditor mais experiente entrou na conversa. 
Meu colega repassou diversas recomendações que 
eu havia apresentado minutos antes e, de repente, as 
recomendações pareciam completamente razoáveis 
para nosso cliente.

Por que as recomendações foram mais persuasivas 
quando foram entregues por outra pessoa? Acredito 
que a diferença foi que o auditor sênior construiu uma 
relação de trabalho sólida com o cliente e estabeleceu 
firmemente sua credibilidade. Acredito que todos 
temos potencial para sermos incríveis. Mas, primeiro, 
temos que ser críveis.

Mesmo quando uma auditoria interna excelente foi 
concluída e as recomendações de auditoria interna são 
sólidas, muitas vezes, é difícil para os auditores inter-
nos mais jovens ou mais novos alavancarem a credibili-
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dade. A boa notícia é que a credibilidade é um atributo 
no qual você pode ativamente trabalhar para melhorar.
Fonte: https://iiabrasil.org.br//noticia/auditores-internos-precisam-

-ser-criveis-para-que-possam-ser-incriveis - com adaptações

Escrito por Richard Chambers, em 23 de maio de 2022

A respeito do texto acima e com base nas técnicas de 
elaboração de relatórios de auditoria, é correto afir-
mar que um relatório de auditoria deve:

a.	 SQUARE	 Utilizar sinônimos para designar as mesmas 
situações, de modo que sejam utilizados ter-
mos distintos ao longo do relatório.

b.	 SQUARE	 Evitar o uso de exemplos e preferir o uso de 
siglas, abreviaturas e jargões para que o relató-
rio pareça conciso.

c.	 Check-square	 Apresentar a metodologia do trabalho, com 
a natureza, a época e a extensão dos procedi-
mentos de auditoria.

d.	 SQUARE	 Evitar o uso no texto de figuras, fotografias, 
gráficos, diagramas, mapas, caixas de texto e 
tabelas.

e.	 SQUARE	 Empregar expressões em outros idiomas, 
mesmo que tenham equivalente na língua 
portuguesa, para transmitir conhecimento do 
idioma estrangeiro.

22.  É qualquer fato significativo, digno de relato pelo 
auditor e que consta no relatório, constituído por qua-
tro atributos essenciais: situação encontrada (ou con-
dição, o que é), critério (o que deveria ser), causa (razão 
do desvio em relação ao critério) e efeito (consequên-
cia da situação encontrada). Decorre da comparação 
da situação encontrada com o critério e deve ser devi-
damente comprovado por evidências. Pode ser nega-
tivo, quando revela impropriedade ou irregularidade, 
ou positivo, quando aponta boas práticas de gestão.

O conceito acima é referente ao(à):

a.	 SQUARE	 Acerto de auditoria.
b.	 Check-square	 Achado de auditoria.
c.	 SQUARE	 Assertividade de auditoria.
d.	 SQUARE	 Conformidade de auditoria.
e.	 SQUARE	 Conciliação de auditoria.

23.  A Lei 8080/90 dispõe sobre as condições para a 
promoção, proteção e recuperação da saúde, bem 
como traz diretivas para a organização e o funciona-
mento dos serviços envolvidos.

Sobre esse tema, é correto afirmar:

a.	 SQUARE	 A saúde é um direito fundamental do ser 
humano, devendo a família prover as condições 
indispensáveis ao seu pleno exercício.

b.	 SQUARE	 Dentre os princípios que integram o Sistema 
Único de Saúde (SUS) destacam-se a igualdade, 
fraternidade e integralidade da assistência à 
saúde.

c.	 SQUARE	 As questões relacionadas à vigilância nutricio-
nal e à orientação alimentar bem como a cola-
boração na proteção do meio ambiente, nele 
compreendido o do trabalho, não fazem parte 
do campo de atuação do Sistema Único de 
Saúde (SUS).

d.	 SQUARE	 As ações e os serviços de saúde que integram o 
Sistema Único de Saúde (SUS) são desenvolvi-
das apenas por serviços públicos uma vez que 
os serviços privados contratados ou convenia-
dos não são contemplados dentro da proposta 
do SUS.

e.	 Check-square	 A direção do Sistema Único de Saúde (SUS) 
é única, sendo exercida em cada esfera de 
governo pelos seguintes órgãos: no âmbito da 
União, pelo Ministério da Saúde; no âmbito dos 
Estados e do Distrito Federal, pela respectiva 
Secretaria de Saúde ou órgão equivalente; e no 
âmbito dos Municípios, pela respectiva Secreta-
ria de Saúde ou órgão equivalente.

24.  Em vítimas de trauma, deve ser considerado 
pneumotórax hipertensivo quando há dispneia 
importante, acompanhada de outros achados como:

1.	 desvio contralateral da traqueia.
2.	 presença bastante audível e clara de murmú-

rio vesicular no hemitórax acometido.
3.	 turgência jugular (dificuldade no retorno 

venoso por angulação dos vasos da base).
4.	 hipotensão ou choque.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
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25.  Uma abordagem de adultos em situação de 
parada cardiorrespiratória (PCR), independente do 
local, requer uma assistência rápida uma vez que isto 
interfere diretamente no prognóstico e recuperação 
do paciente.

Sobre os aspectos gerais da Ressuscitação Cardiopul-
monar (RCP), é correto afirmar:

a.	 SQUARE	 A compressão torácica não deve ultrapassar a 
3 cm, devido ao risco de trauma.

b.	 SQUARE	 O ritmo das compressões deve ser em média 
de 90 a 100 por minuto, não se devendo aguar-
dar o retorno total do tórax.

c.	 Check-square	 Recomenda-se que leigos iniciem a Ressusci-
tação Cardiopulmonar (RCP) para uma suposta 
PCR, pois o risco de dano ao paciente é baixo se 
o paciente não estiver em PCR.

d.	 SQUARE	 Na ausência de via aérea avançada, a relação 
entre compressão e ventilação deve ser de 
15 compressões a cada 2 ventilações, indepen-
dente do numero de socorristas.

e.	 SQUARE	 Deve-se intercalar o responsável pelas com-
pressões o mínimo possível para não se perder 
tempo, sendo indicado que essa troca seja 
realizada pelo menos a cada 5 minutos.

26.  O Acidente Vascular Cerebral (AVC) é caracteri-
zado pelo desenvolvimento rápido de distúrbios da 
função cerebral, com sintomas de duração igual ou 
superior a 24 horas, de origem vascular, causados pela 
redução do fluxo sanguíneo cerebral e morte das célu-
las cerebrais, que podem levar a limitações funcionais.

Sobre esse tema, é correto afirmar:

a.	 Check-square	 Dentre os sinais de AVC estão a perda da força, 
dificuldade súbita em falar, dor de cabeça, distúr-
bios visuais, dormência de face, braço ou perna.

b.	 SQUARE	 O AVC isquêmico é ocasionado por um rompi-
mento de um vaso sanguíneo provocando uma 
hemorragia cerebral.

c.	 SQUARE	 No AVC hemorrágico, indica-se o uso de trom-
bolíticos, sobretudo nas primeiras 6 horas após 
a identificação do evento.

d.	 SQUARE	 Um dos cuidados de enfermagem na chegada 
do paciente no serviço de emergência até a con-
firmação do tipo de AVC é manter a cabeceira do 
mesmo sempre elevada a, no mínimo, 45º.

e.	 SQUARE	 No AVC hemorrágico ocorre a instalação de 
um coágulo ou placa de gordura em uma das 
artérias cerebrais, reduzindo ou impedindo a 
circulação sanguínea.

27.  Assinale a alternativa correta no que se refere ao 
atendimento a múltiplas vítimas.

a.	 SQUARE	 A zona fria é conhecida como o local da cena 
mais inseguro, devendo neste ambiente ser 
realizada a triagem das vítimas para que não 
se perca tempo no deslocamento das mesmas 
para outra área.

b.	 Check-square	 Ao chegar no local da ocorrência, dentre as 
ações do profissional responsável está estimar 
o número de vítimas e a gravidade dos feri-
mentos, avaliar riscos potenciais e magnitude 
do evento, avaliar a necessidade de recursos 
adicionais e especializados e estabelecer um 
perímetro de segurança.

c.	 SQUARE	 O atendimento das vítimas deve ser realizado 
após a triagem das mesmas, devendo-se iniciar 
os atendimentos por aqueles que não apresen-
tam sinais de vida, mesmo após manobras de 
resgate.

d.	 SQUARE	 Mesmo após as intervenções críticas das vítimas 
classificadas como de cor vermelha e amarela 
tenham sido completadas, as vítimas classifica-
das como cinza, ou seja, sem viabilidade de vida, 
não deverão ser reavaliadas, devendo ser consi-
deradas automaticamente como óbito no local.

e.	 SQUARE	 Em acidentes com múltiplas vítimas recomen-
da-se identificar as vítimas por cores, devendo 
todo atendimento ser iniciado pelas vítimas de 
cor verde, ou seja, que possuem mais chances 
de vida.

28.  Sobre os primeiros socorros envolvendo animais 
peçonhentos, é correto afirmar:

a.	 SQUARE	 Dentre os cuidados está a realização do torni-
quete para impedir que o veneno se espalhe.

b.	 SQUARE	 Na ausência de centro de informações toxico-
lógicas ou serviço semelhante, indica-se aplicar 
no local do acidente pó de café até o encami-
nhamento da vítima para um serviço de saúde.

c.	 SQUARE	 Está contraindicado lavar o local da picada com 
água e sabão pois esse ato pode contribuir para 
espalhar o veneno, agravando as complicações.

d.	 Check-square	 Deve-se manter a vítima sentada ou deitada 
para não favorecer a circulação do veneno. Se a 
picada for na perna ou no braço, esse membro 
deve ser preservado em posição mais elevada.

e.	 SQUARE	 Deve-se levar a vítima deambulando até um 
local seguro, mantendo sempre a perna ou 
braço acometidos abaixados para não agravar 
o quadro.
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31.  A crise convulsiva pode ser uma manifestação de 
um processo patológico sistêmico reversível ou de 
uma disfunção inerente ao sistema nervoso central.

Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e as 
falsas ( F ) em relação ao assunto.

(  )	 São sinais de que a pessoa está convulsio-
nando: súbita perda da consciência, acompa-
nhada de contrações musculares involuntárias, 
cianose, sialorreia, lábios e dentes cerrados.

(  )	 Durante a crise convulsiva, a pessoa pode 
apresentar eventual liberação esfincteriana 
caracterizada por incontinência fecal e 
urinária.

(  )	 Na fase pós-convulsiva, podem estar presen-
tes a sonolência, confusão mental, agitação, 
flacidez muscular e cefaleia e sinais de libera-
ção esfincteriana.

(  )	 Dentre os cuidados com a pessoa em crise 
convulsiva está o de tentar segurar a língua 
com a mão para que a pessoa não faça obstru-
ção de glote.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 V • V • V • V
b.	 Check-square	 V • V • V • F
c.	 SQUARE	 V • V • F • F
d.	 SQUARE	 V • F • V • F
e.	 SQUARE	 F • F • V • V

32.  Diante de queimaduras de origem térmica (calor), 
assinale a alternativa correta.

a.	 SQUARE	 Deve-se sempre expor a área queimada, reti-
rando sobretudo as roupas que estejam aderi-
das à pele.

b.	 SQUARE	 É indicado manter o paciente em hipotermia 
como forma de resfriar mais rapidamente o 
local da queimadura.

c.	 SQUARE	 Dentre os cuidados primários diante da quei-
madura está o de aplicar pastas caseiras como 
forma de minimizar a dor e possível infecção.

d.	 SQUARE	 Em situações de queimaduras de primeiro grau 
é esperado o surgimento de bolhas, devendo 
ser realizada a perfuração destas para melhor 
processo de cicatrização.

e.	 Check-square	 Em situações de queimaduras em politraumati-
zado grave devem-se tratar primeiro o trauma e 
os efeitos sistêmicos da queimadura, e depois a 
queimadura em si.

29.  Em um atendimento obstétrico, o enfermeiro 
deve reconhecer os verdadeiros e falsos sinais de tra-
balho de parto.

Assinale a alternativa que indica um verdadeiro traba-
lho de parto:

a.	 SQUARE	 As contrações uterinas costumam cessar diante 
de medicações específicas.

b.	 SQUARE	 Presença de contrações uterinas que ocorrem 
uma a cada 15 minutos, com duração de 20 a 
60 segundos.

c.	 SQUARE	 Há o aparecimento de contrações irregulares 
sem dilatação da cérvice uterina de forma 
concomitante.

d.	 SQUARE	 Presença de contrações uterinas irregulares, 
sem progressão da frequência e intensidade, 
que ocorrem uma a cada 5 minutos, com dura-
ção de 10 segundos.

e.	 Check-square	 Contrações em intervalos regulares que 
aumentam gradativamente no que se refere à 
frequência e intensidade.

30.  Dentre as urgências mais comuns entre crianças 
destaca-se o engasgo neonatal/pediátrico, gerado 
pela obstrução das vias áreas respiratórias no 
momento que o bebê está mamando ou ingerindo 
outros alimentos.

Sobre esta temática, é correto afirmar:

a.	 Check-square	 Os sinais de alerta de engasgo em bebês ou 
crianças são: dificuldade súbita para respirar, 
ruído na inspiração, chiado, abafamento da voz, 
lábios roxos.

b.	 SQUARE	 Em bebês, a manobra de desengasgo deve ser 
realizada apoiando o bebê no braço do socor-
rista de frente para ele, com a cabeça mais ele-
vada que o corpo, tendo o cuidado de manter a 
boca do bebê aberta.

c.	 SQUARE	 Se a criança ou o bebê estiverem engasgados, 
porém conseguirem tossir, indica que houve 
uma obstrução traqueal total. Devem ser inicia-
das imediatamente manobras de compressão 
torácica.

d.	 SQUARE	 Em crianças menores de 1 ano, onde identifica-
-se obstrução total da traqueia, recomenda-se 
iniciar compressões subdiafragmáticas (mano-
bra de Heimlich).

e.	 SQUARE	 Deve-se sempre tentar retirar o objeto com os 
dedos em pinça, mesmo que este não esteja 
visível, para auxiliar na rápida desobstrução de 
vias aéreas.
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35.  Ferida é qualquer lesão que interrompa a conti-
nuidade da pele. Pode atingir a epiderme, a derme, o 
tecido subcutâneo e a fáscia muscular, chegando a 
expor estruturas profundas do organismo.

Assinale a alternativa correta em relação ao assunto.

a.	 SQUARE	 A deiscência de uma ferida é a protrusão dos 
órgãos viscerais, através da abertura da ferida.

b.	 SQUARE	 As feridas infectadas são caracterizadas por 
lesão com tempo superior a 6 horas entre o 
trauma e atendimento, com presença de conta-
minantes, mas sem processo infeccioso local.

c.	 SQUARE	 O tecido de granulação em uma ferida trata-se 
de um tecido inviável, devendo ser removido 
assim que possível, para não retardar o pro-
cesso de cicatrização.

d.	 Check-square	 O tratamento recomendado para as feridas 
deve incluir a manutenção de um leito de 
ferida úmido e pela manutenção da umidade 
da pele circundante.

e.	 SQUARE	 Uma ferida com cicatrização por 2a intenção 
ou secundária é aquela que ocorre quando a 
ferida é mantida aberta intencionalmente, para 
permitir a diminuição ou redução do edema ou 
infecção.

36.  São critérios a serem avaliados pelo enfermeiro 
no tratamento de uma ferida:

1.	 Remoção dos tecidos necróticos,  
quando possível.

2.	 Identificar e tratar a infecção.
3.	 Preencher o espaço morto.
4.	 Gerenciar exsudato.
5.	 Manter um ambiente sempre seco  

no leito da ferida.
6.	 Fornecer isolamento térmico.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2, 5 e 6.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2, 3, 4 e 6.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3, 4, 5 e 6.

33.  A escala de Glasgow é um instrumento clínico 
que analisa o nível de consciência do paciente.

Sobre essa avaliação e o uso da escala, é correto 
afirmar:

a.	 SQUARE	 A somatória da escala máxima é de 15 pontos, 
onde cada item avaliado recebe a pontuação 
máxima de 5 pontos.

b.	 SQUARE	 Quanto maior a pontuação diante da aplica-
ção da escala de Glasgow, maior o compro-
metimento neurológico do paciente e pior o 
prognóstico.

c.	 Check-square	 Os três principais eixos de avaliação para a defi-
nição da escala de Glasgow são abertura ocular, 
resposta verbal e resposta motora, associados 
ao final a uma avaliação de resposta pupilar.

d.	 SQUARE	 A escala de coma de Glasgow é a mais indicada, 
sobretudo para avaliar pacientes que estão em 
uso de sedativos ou em coma induzido.

e.	 SQUARE	 A escala de coma de Glasgow é avaliada consi-
derando 4 itens, o que inclui a resposta motora, 
resposta verbal, resposta dolorosa e resposta 
pupilar.

34.  A Hipertensão Arterial (HA) é condição clínica 
multifatorial caracterizada por elevação sustentada 
dos níveis pressóricos.

Sobre esse tema, é correto afirmar:

a.	 Check-square	 O sistema renina-angiotensina está direta-
mente envolvido na fisiopatologia da HA atra-
vés de órgãos como pulmão, rim e fígado.

b.	 SQUARE	 O aumento da pressão arterial pode ocorrer 
quando há um aumento da resistência vascular 
periférica e uma redução do débito cardíaco.

c.	 SQUARE	 O efeito do avental branco é uma situação que 
ocorre em eventos de hipotensão arterial oca-
sionado pela mudança abrupta de posição do 
paciente, também conhecido como hipotensão 
ortostática.

d.	 SQUARE	 A hipertensão é caracterizada a partir de pelo 
menos duas medidas em consultório com valo-
res acima de 110x 90 mmHg.

e.	 SQUARE	 Dentre as medicações usadas para o trata-
mento da HA estão aquelas em que a ação 
ocorre no aumento da resistência vascular peri-
férica ou aumento do débito cardíaco, a exem-
plo dos betabloqueadores.
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38.  O cuidado ao idoso deve ser realizado de forma 
peculiar, individualizada e diferenciada, conside-
rando as alterações vivenciadas com o processo de 
envelhecimento.

Assinale a alternativa correta em relação ao assunto.

a.	 SQUARE	 Com o envelhecimento, os idosos podem ter 
maior sensação de sede, e acabam ingerindo 
mais água que os adultos jovens.

b.	 SQUARE	 Os idosos apresentam temperaturas basais 
maiores que os jovens e a febre sempre está 
presente nos processos infecciosos.

c.	 Check-square	 Nos idosos podem ocorrer a diminuição do 
olfato e paladar, além da redução da biodispo-
nibilidade da vitamina D, aumento de necessi-
dade proteica e redução do metabolismo basal, 
levando a necessidades nutricionais específicas.

d.	 SQUARE	 No idoso ocorrem com frequência diminuição 
das contrações involuntárias da bexiga, dimi-
nuição do volume pós-miccional e menor resis-
tência ao fluxo miccional, deixando-os mais 
susceptíveis à incontinência urinária. Por isso, 
nessa faixa etária recomenda-se fortemente o 
uso de fraldas.

e.	 SQUARE	 A pele também altera com o envelhecimento, 
ocorrendo aumento das glândulas sudoríparas 
e do tamanho e função das glândulas sebáceas. 
Por isso, é comum que os idosos tenham mais 
sudorese.

37.  Analise as afirmativas abaixo no que se refere à 
Política de Atenção Básica e ao Programa Saúde na 
Hora.

1.	 As Unidades de Saúde da Família (USF) e 
Unidades Básicas de Saúde (UBS) são consi-
deradas potenciais espaços de educação, for-
mação de recursos humanos, pesquisa, ensino 
em serviço, inovação e avaliação tecnológica 
para a Rede de Atenção à Saúde.

2.	 Dentre os objetivos do Programa Saúde na 
Hora está o de ampliar o horário de funcio-
namento das USF e UBS, possibilitando maior 
acesso dos usuários aos serviços.

3.	 O Programa Saúde na Hora visa aumentar o 
volume de atendimentos de usuários com 
condições de saúde de baixo risco em unida-
des de pronto-atendimento e emergências 
hospitalares.

4.	 O Programa Saúde na Hora, no âmbito da 
Política Nacional de Atenção Básica, tem o 
objetivo de implementar o horário de con-
sultas marcadas de modo a reduzir o tempo 
de espera dos usuários, bem como reduzir o 
número de atendimentos por dia.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
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40.  A aferição dos sinais vitais é de suma importância, 
pois retrata condições específicas acerca do quadro 
do paciente.

Sobre esse tema, é correto afirmar:

a.	 SQUARE	 A Frequência Cardíaca normal de um adulto em 
repouso situa-se na faixa de 50 a 80 batimentos 
por minuto, sendo geralmente mais alta em um 
atleta bem condicionado.

b.	 Check-square	 A dor é considerada um sinal vital, tão impor-
tante quanto os outros, e deve sempre ser ava-
liada num ambiente clínico, para se empreen-
der um tratamento ou conduta terapêutica.

c.	 SQUARE	 Para a aferição correta da pressão arterial, o 
braço do paciente deve estar acima da altura 
do coração, apoiado, com a palma da mão vol-
tada para cima e as roupas não devem garro-
tear o membro.

d.	 SQUARE	 Em uma situação de emergência, a palpação 
do pulso pedioso e tibial são os melhores locais 
para aferição, pois são pulsos mais cheios, for-
tes e mais palpáveis.

e.	 SQUARE	 Os termômetros de mercúrio são os mais indi-
cados para a aferição da temperatura uma vez 
que conferem maior fidedignidade dos resulta-
dos ao serem comparados com o digital.

39.  A intoxicação exógena trata-se do aparecimento 
de sinais e sintomas devido ao contato com substân-
cias químicas que prejudicam o organismo das pes-
soas, podendo provocar danos graves e até a morte.

Sobre a intoxicação exógena em crianças, é correto 
afirmar:

a.	 SQUARE	 Assim que for identificada a intoxicação, devem 
ser ofertados leite, água ou outros líquidos 
para a criança ingerir a fim de cortar o efeito do 
agente intoxicante.

b.	 SQUARE	 Independente do conteúdo ingerido, deve-se 
sempre que possível provocar o vômito até a 
chegada do serviço de emergência para que saia 
o excesso do conteúdo ingerido pela criança.

c.	 SQUARE	 A maioria das intoxicações exógenas ocorrem 
no ambiente escolar na faixa etária entre 6 e 
10 anos.

d.	 SQUARE	 Dentre as ações preventivas sugere-se sempre 
armazenar os produtos fora das suas embala-
gens originais como forma de não chamar a 
atenção das crianças para o perigo.

e.	 Check-square	 Dentre os sinais e sintomas da intoxicação exó-
gena em crianças destaca-se: vômito, salivação 
excessiva, sonolência, desorientação e dificul-
dade de respirar, podendo ocorrer desmaio e 
convulsão.
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G R A D E   D E   R E S P O S TA S

Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas.

Não destaque esta folha. Ao entregar sua prova,  
o fiscal irá destacar e entregar esta grade de respostas  

que você poderá levar para posterior conferência.
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